Pecyn adnoddau #CymruActif i’r rhai sy’n derbyn cyllid

CYFRYNGAU CYMDEITHASOL
Byddem wrth ein bodd pe baech yn postio am gyllid #CymruActif i godi ymwybyddiaeth o sut mae Cronfa Cymru Actif yn helpu eich clwb, rhoi gwybod i glybiau eraill sut gall eu helpu hwy hefyd, yn ogystal â diolch i’r Loteri Genedlaethol a Llywodraeth Cymru am chwarae eu rhan.                    
Isod mae rhai negeseuon sy’n cael eu hawgrymu ar gyfer eu defnyddio ar gyfryngau cymdeithasol a hefyd mae graffeg gwybodaeth ddefnyddiol ar gael yma https://www.chwaraeon.cymru/cynnwys/pecyn-adnoddau-digidol/ 

Neges cyfryngau cymdeithasol #1
Mae Cronfa #CymruActif @sportwales yn diogelu ein clwb ni. Diolch i @LlywodraethCym a chwaraewyr y #LoteriGenedlaethol am eu cefnogaeth! 👏

👉 www.chwaraeon.cymru/cronfacymruactif/ 

Neges cyfryngau cymdeithasol #2
Mae Cronfa #CymruActif @sportwales yn diogelu ein clwb ni. Diolch i @LlywodraethCym a chwaraewyr y #LoteriGenedlaethol am eu cefnogaeth! 👏

Mwy o wybodaeth: (ewch ati i gynnwys dolen at erthygl ar wefan eich clwb sy’n rhoi mwy o fanylion am sut rydych yn defnyddio’r cyllid).

Neges cyfryngau cymdeithasol #3
Fe fyddwn ni’n ôl yn gryfach! Mae Cronfa #CymruActif @sportwales yn helpu ein clwb ni i baratoi ar gyfer ailddechrau gweithgareddau yn ddiogel. Diolch i @LlywodraethCym a chwaraewyr y #LoteriGenedlaethol am eu cefnogaeth! 👏

Mwy o wybodaeth: (ewch ati i gynnwys dolen at erthygl ar wefan eich clwb sy’n rhoi mwy o fanylion am sut mae’r cyllid yn helpu paratoadau eich clwb).

Neges cyfryngau cymdeithasol #4
Rydyn ni’n gyffrous am fod yn hyfforddi eto! Mae #CronfaCymruActif @sportwales wedi ein helpu ni i ailddechrau gweithgareddau yn ddiogel felly byddem yn hoffi diolch i @LlywodraethCym a chwaraewyr y #LoteriGenedlaethol am eu cefnogaeth! 👏

👉www.chwaraeon.cymru/cronfacymruactif/ 


Neges cyfryngau cymdeithasol #5
Ni’n ddiolgar ofnadwy i dderbyn ein grant o’r Gronfa #CymruActif – fe fydd yn ein help i fwrw ymlaen i ddatblygu ein prosiect newydd cyffrous!  Diolch i @llywodraethCym ac i’r #LoteriGenedlaethol am eu cefnogaeth.
👉www.chwaraeon.cymru/cronfacymruactif/


CYFRYNGAU 										                   
Dyma dempled Datganiad i’r Wasg y byddwch eisiau ei olygu efallai i gynnwys manylion am eich cyllid er mwyn i chi allu taro’r penawdau yn eich ardal leol gobeithio. Anfonwch y datganiad ar e-bost (gyda llun os yw hynny’n bosib) at eich papur newydd lleol, gwefan neu orsaf radio. Gan fod newyddiadurwyr yn derbyn sawl datganiad i’r wasg bob dydd, does dim byd o’i le ar wneud galwad ffôn ar ôl ei anfon hefyd!              

Teitl: 
(nodwch enw clwb/sefydliad) wedi derbyn grrant o’r ‘Gronfa Cymru Actif’
Main Body:
Mae (nodwch enw clwb/sefydliad) wedi derbyn cyfran o gyllid sy’n ceisio cefnogi clybiau chwaraeon ar lawr gwlad drwy argyfwng Covid-19 ac i’r dyfodol.

Dyfarnwyd (nodwch y swm) i (nodwch enw clwb/sefydliad) o Gronfa Cymru Actif Chwaraeon Cymru er mwyn eu helpu gyda (Nodwch y manylion – gan naill ei esbonio sut bydd y cyllid yn diogelu eich clwb neu’n paratoi eich clwb i wneud addasiadau yn ddiogel, neu’r ddau).
Diolch i Lywodraeth Cymru ac arian sydd wedi cael diben newydd gan y Loteri Genedlaethol, mae Cronfa Cymru Actif yn galluogi i glybiau wneud cais am grant i Ddoglei eu gweithgaredd yn ystod y pandemig, neu eu Paratoi i ail-ddechrau yn ddiogel, neu i fwrw ymlaen i gyda  prosiectau newydd.  
Mae rhai clybiau angen yr arian i’w helpu i ddal eu tir ac mae clybiau eraill yn ei ddefnyddio i wneud unrhyw addasiadau gofynnol er mwyn sicrhau bod eu gweithgareddau yn ddiogel unwaith maent yn cael y golau gwyrdd gan Lywodraeth Cymru i’w camp ailddechrau.  Mae eraill yn barod i fwrw ymlaen gyda prosect fydd yn galluogi mwy o bobl i fwynhau bod yn actif.
[bookmark: _GoBack]DYFYNIAD AM GRANT ‘DIOGELU’-
Dywedodd (nodwch enw siaradwr clwb/sefydliad): “Fe fydd y cyllid yma’n gwneud gwahaniaeth enfawr i’n clwb ni. Fel sawl clwb arall, mae argyfwng Covid-19 wedi ein taro ni’n galed, felly roedd croeso mawr i’r cyllid yma. Mae wedi ein helpu ni i oroesi a sicrhau ein bod yn barod pan fydd cyfle i ddechrau chwarae eto. Hoffem ddiolch i Chwaraeon Cymru, Llywodraeth Cymru a’r Loteri Genedlaethol.”

DYFYNIAD AM GRANT ‘PARATOI’-

Dywedodd (nodwch enw siaradwr clwb/sefydliad): “Fe fydd y cyllid yma’n gwneud gwahaniaeth enfawr i’n clwb ni. Bydd yn ein helpu ni i ddilyn yr addasiadau y mae (nodwch enw eich corff rheoli, e.e. Cymdeithas Bêl-droed Cymru) wedi eu cynnwys yn eu canllawiau er mwyn sicrhau bod ein chwaraewyr ni’n teimlo’n ddiogel ac yn hyderus i ddychwelyd at y gamp maen nhw mor hoff ohoni. Rydyn ni’n edrych ymlaen at weld pawb eto a hoffem ddiolch i Chwaraeon Cymru, Llywodraeth Cymru a’r Loteri Genedlaethol.”

DYFYNIAD AM GRANT ‘CYNNYDD’-

Dywedodd (nodwch enw siaradwr clwb/sefydliad): “Fe fydd y cyllid yma’n gwneud gwahaniaeth enfawr i’n clwb ni. Mi fydd yn ein helpu i ddatblygu syniadau rydym wedi rhoi saib arnynt yn ystod y pandemig.  Gobeithiwn defnyddio’r arian i sicrhau bod ein clwb (yn fwy gynaliadwy / Mynd i'r afael ag anghydraddoldeb yn ein cymuned / i fod mwy creadigol) fel bod mwy o bobl yn gallu mwynhau bod yn actif fel ein aelodau presennol.”

I gael gwybod mwy am Gronfa Cymru Actif, ewch i www.chwaraeon.cymru/cronfacymruactif/ 

Diwedd 
